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Ropné embargo G7 selhalo a podpořilo odolnost Ruska
— RT Business News

rt.com/business/588741-russia-oil-cap-failure

Můžete si nechat čepici na: Ropné embargo G7 se vrací zpět a
podporuje odolnost Ruska

Pokus Západu omezit příjmy Moskvy z vývozu ropy měl opačný účinek

Russian Market  je projekt finančního bloggera, švýcarského novináře
a politického komentátora se sídlem v Curychu.  Sledujte ho na X 
@runews

Cílem rozhodnutí G7 uvalit cenový strop na ruskou ropu 60 dolarů za
barel bylo omezit příjmy Moskvy z vývozu přírodních zdrojů. Bližší
pohled však odhalí nezamýšlené důsledky, které nejen že nepoškodí
Rusko, ale také poskytují nové příležitosti pro globální hráče. Západní
předpoklad, že jeho téměř monopolní postavení na námořní pojištění je
prostředkem k prosazení cenového stropu, se ukázal jako chybný.
Namísto ochromení finanční situace Ruska se čisté příjmy Moskvy z
ropy téměř zdvojnásobily.

Přes snahy G7 se ruskému vývozu ropy nadále daří. Vývoz po moři
minulý měsíc vzrostl o 10 % a dosáhl 3,37 milionu barelů denně, což je
výrazně nad průměrem 3,1 milionu před rokem 2022. To ve spojení s
vyššími cenami zpochybňuje účinnost zavedeného stropu. Moskva
zaznamenala mezi dubnem a říjnem téměř dvojnásobný nárůst příjmů
z prodeje ropy. V říjnu dosáhly čisté příjmy Ruska z ropy 11,3 miliardy
dolarů, což podle informací ruského ministerstva financí představuje 31
% celkových čistých rozpočtových příjmů země za měsíc.

Volba G7 stanovit minimální cenu na 60 dolarů za barel rozhodně
selhala. Namísto toho, aby poškodila Rusko, zavádí umělou podpůrnou
spodní hranici pro ceny ropy, takže je pro ceny náročné dosáhnout
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skutečného dna během krize poptávky. Tím, že G7 odebere z nabídky
4,5 milionu barelů denně s minimální cenou, bezděčně podporuje sklon
OPEC snížit nabídku, což může vést k ještě vyššímu růstu cen.

Uvalením stropů na ceny ruské ropy G7 neúmyslně podporuje
komoditní supercyklus, čímž spíše zvyšuje závislost na OPEC a
Rusku, než aby ji snižoval. Údajná zbraň proti ruským financím se mění
v nástroj posilující vazby mezi vyspělými ekonomikami a Čínou a
Ruskem.

ČTĚTE VÍCE: Ruský vývoz ropy přináší vyšší příjmy než před
konfliktem na Ukrajině – Bloomberg
Cenový strop G7 umožňuje zemím mimo EU, jako je Čína, pokračovat
v dovozu ruské ropy s výraznou slevou. Zatímco cílem stropu je omezit
přepravní, pojišťovací a zajišťovací společnosti v manipulaci s ruskou
ropou, bezděčně se stává dotací pro Čínu. Ruský státem vlastněný
ropný gigant Rosněfť zůstává vysoce ziskový, sklízí 16% návratnost
průměrného vloženého kapitálu (ROACE) a více než 8,8 miliardy rublů
(96 milionů USD) v příjmech. Jasným vítězem je Čína, která si zajišťuje
dlouhodobé dodávky ruské ropy za atraktivní cenu a zároveň prodává
rafinované produkty po celém světě s vyšší marží. Neschopnost zemí
G7 podporovat investice do alternativních a konkurenceschopných
zdrojů prohlubuje stávající nedostatečné investice energetického
sektoru, které dosahují alarmujících úrovní 600 miliard dolarů ročně.
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Japonsko jako jeden z nejbližších spojenců Washingtonu v Asii
strategicky zajistilo povolení k nákupu ropy nad limit, čímž zpochybnilo
účinnost uvalených sankcí. Navzdory rétorice potvrzující podporu
Ukrajině a uvalení přísných sankcí na Rusko, akce Japonska podtrhují
jeho závislost na Rusku v energetických potřebách. Zatímco některé
vlády se mohou držet sankcí, aby signalizovaly ctnost a potěšily
americké ministerstvo zahraničí, japonský krok zdůrazňuje křehkost
protiruské aliance a potenciál dalších zběhů, pokud budou ceny ropy
nadále růst. Jednota vytvořená prostřednictvím globálního stropu 60
dolarů za barel nyní čelí vážné zkoušce, protože národy procházejí
složitým průsečíkem energetických potřeb, geopolitických zájmů a
ekonomické stability.

Snahy o prosazení cenového stropu čelí výzvám na již tak nestabilním
trhu. Sankce a restrikce vůči Rusku nesnížily jeho masivní příjmy z
vývozu přírodních zdrojů a stínová flotila stárnoucích tankerů umožňuje
Rusku účinně obcházet omezení.

V reakci na výzvy ke zvýšení transparentnosti ze strany OPEC+ se
Rusko zavázalo poskytovat podrobnější údaje o své produkci ropy,
zásobách a produkci paliva: Moskva již nabízí více informací, aby
mohla posoudit, zda dodržuje škrty OPEC+. Ruský vicepremiér
Aleksandr Novak oznámil, že aliance OPEC+ je připravena zavést
dodatečná opatření a prohloubit omezení těžby ropy v prvním čtvrtletí
roku 2024, aby se zabránilo kolísání trhu a spekulacím. Novak
zdůraznil, že včasné kroky OPEC+, které mají za následek zadržování
asi 2,2 milionu barelů denně na trhu během prvního čtvrtletí příštího
roku, usnadní hladký přechod obdobím nízké poptávky. Uvedl, že
pokud se současná opatření ukáží jako nedostatečná, jsou země
OPEC+ připraveny podniknout další kroky k řešení spekulací a volatility
na trhu. Navzdory oznámením zůstává nálada na trhu nejistá, což vede
k diskusím o potenciálním prodloužení po březnu 2024, pokud to bude
považováno za nutné.
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Závěrem lze říci, že pokus G7 omezit ceny ropy jako prostředek k
oslabení Ruska se bezděčně stal dotací pro Čínu a prohloubil globální
závislost na energetických zdrojích jak na Rusku, tak na Číně. Tento
strategický chybný krok odhaluje chybné výpočty politiků ve
Washingtonu a EU. Předpoklad, že by mohli rychle přerušit vztahy s
Ruskem, přirovnávaný k vypnutí systému podpory života na jednotce
intenzivní péče, znamená zásadní nesprávnou interpretaci geopolitické
dynamiky. Očekávání, že mezinárodní společenství plynule přejde na
elektrická vozidla a solární energii, čímž se odstraní závislost na ruské
ropě, zdůrazňuje nezkušenost a nepraktičnost politiků odtržených od
reality. Prosazování ropného uzávěru v tomto kontextu ztělesňuje
zelený idealismus, který zaostává za pochopením složitosti energetické
krajiny.

Když jsem se usadil ve svém oblíbeném koutě rušné ranní kavárny,
ponořen do lákavé vůně čerstvě uvařené kávy a tichého šustění novin,
nečekaně jsem zjistil, že jsem ztracený v reflexním okamžiku. Rytmické
tóny skladby Joe Cockera „You Can Leave Your Hat On“ hrály jemně v
pozadí a vyvolávaly vzpomínky na ikonické role, které ztvárnili Mickey
Rourke a Kim Basinger ve filmu „9½ týdne“ z roku 1986. Melodie
doprovázela obzvláště nezapomenutelnou striptýzovou scénu, což mě
přimělo uvažovat o jiném druhu odhalení.

Uprostřed hustých sloupců finančního žargonu a analýz trhu mě
zasáhlo poznání: podobně jako tvrzení Joea Cockera, že „nevědí, co je
láska“, ti ve Washingtonu možná skutečně nepochopili podstatu
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obchodu.

V tomto složitém světě ekonomických složitostí je hluboká
jednoduchost, sentiment zapouzdřený v těchto textech. Dovolte mi tedy
zprostředkovat tento poznatek – v oblasti obchodu, podobném
srdečním záležitostem, můžete skutečně nechat čepici nasazenou.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní
sekci RT
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